

2025年3月17日 星期一
农历乙巳年二月十八

成长周刊

CHENGZHANG ZHOUKAN

江海小记者总站举办主题活动 致敬“她”力量

8日,江海小记者总站在南通报业大厦举办“江海小记者·致敬她力量”主题活动,来自通师一附、实验小学、朝晖小学、高师附小、城西小学、文亮小学等多所学校的江海小记者们与家长一起参与活动。

“蝶古巴特包是一种源自欧洲的传统手工艺,通过剪裁、拼贴和装饰,将普通的物品转化为独具艺术感的作品。”活动中,志愿者老师为大家介绍了蝶古巴特包的由来、制作技巧以及所需材料,鼓励大家发挥想象自由创作。

随后,小记者和家长们在欢快的音乐声中,分工合作,选图、剪裁、设计、刷胶、按压融合,不时地交流心得,现场气氛温馨而融洽。不一会儿,一个个独具特色,带有花卉图案或卡通图案的蝶古巴特包就呈现在众人眼前,小记者们拿着亲手制作的蝶古巴特包和妈妈在精心布置的打卡点前拍



照打卡,记录下这美好瞬间。

“妈妈最喜欢的颜色是什么?妈妈最喜欢的食物是什么?妈妈生气时最常说的一句话是什么?”“宝贝最喜欢的动画片是什么?宝贝最好的朋友叫什么名字?宝贝最讨厌吃的食物



是什么?”当天,小记者们还与家长们围坐一堂,参与默契大挑战游戏,现场分享了自己心中的女性榜样,在欢声笑语中度过了一段轻松愉快的亲子时光。
图文/贾冯翔



9日,春风拂面,阳光正好,来自师附小、志远小学、安定小学、九华小学、通师一附、城中小学、北城小学、高师附小、启东启迪外国语学校等多所学校的江海小记者们来到如皋平园池村,参加这场与绿色相约的植树及放风筝活动。

活动伊始,李老师为小记者们介绍了父亲树的象征意义和在大自然中的角色。“20世纪30年代,如皋太平井村(现平园池村)有一位父亲,他亲手为他的女儿种下了一棵树,这棵树陪着他的女儿成长,他也把他的祝福放在这棵树上。经过百年的风霜,这棵树依然

挺立,枝繁叶茂。他就像父亲的肩膀,为后世子孙遮风挡雨。”李老师娓娓道来,将小记者带入父亲树的故事中,也在小记者心中播下了感恩父爱、亲近自然的种子。

活动现场,工作人员早早地为小记者们准备了树木标牌、铅笔、空白风筝、颜料、画笔等。大小朋友们围坐在一起,拿起画笔,在风筝和树牌上尽情创作。小朋友们的想象力如春日繁花般绚烂,有的绘出五彩斑斓的卡通形象,有的画上展翅飞翔的飞鸟,还有的用鲜艳色彩勾勒出梦幻的城堡。家长们也积极参与,与孩子们一同构思、

本次活动中不仅让小记者们家庭亲身体验了植树的乐趣,还增进了亲子感情,鼓励孩子们将环保意识融入日常生活,为守护绿色家园贡献自己的力量。

图文/夏婷婷



释放压力 健康成长 学做自己的“情绪小当家”

9日,江海小记者总站联合南通师范高等专科学校美术学院艺亩三分地工作室开展主题活动,江海小记者们体验丝网版印刷工艺,制作专属自己的情绪卡,学做自己的“情绪小当家”。来自星湖小学、通师实小、能达小学、城西小学、朝晖小学以及启东启迪外国语学校的江海小记者们参加活动。

“每涂满一格‘假期进度条’,都是一次潜意识的压力释放。”在艺亩三分地工作室指导老师的带领下,小记者们手绘自己的“情绪调色卡”,把情绪转化为可触可感的艺术品。他们小心翼翼地操作着工具,将美好的祝愿通过丝网版印刷,深深地印刻在卡片上。

帅气可爱的哪吒、温润的敖丙、憨态可掬的太乙真人、神秘的石矶娘娘等各种角色的图案摆放在桌上……最后的哪吒主题护角书签制作环节,将活动推向了高潮。在老师的耐心指导下,小记者们纷纷沉浸在创作的世界里,把电影中的经典人物形象转化为学习伙伴。“我要让哪吒帮我打败数学难题!”小记者们举着作品兴奋地表示。

“工作室正积极打造‘有·艺思’研学品牌,着力编织持续生长的美育网络。”艺亩三分地工作室负责人陈丽介绍说,工作室通过与南通多所小学、社区等建立深度合作,将城市转化为开放式美育课堂,为学生建立专属“美育成长档案”,系统记录其在系列课程中的认知蜕变,助力学生健康成长。

此次活动,不仅让江海小记者在轻松愉快的氛围中接触到新事物,更激发了他们的创造力和想象力,让他们以积极向上的心态迎接未来的学习与生活。

图文/张琪 成佳妍 沈鲁瑶

